Compte Rendu de la Réunion du Comité de soutien du 25 janvier 2005 : 

Dernières nouvelles : 

Le dossier de Robert doit arrivé chez l'avocat cette semaine. 

Robert vit avec deux autres co-détenus dans une cellule d'environ 4 m x 6 m. L'un d'eux lui a expliquer le fonctionnement carcéral et l'a beaucoup soutenu les premiers jours, Robert étant sur "une autre planète" comme il le dit lui même suite aux 96 h de garde à vue et aux traitements subis. Voilà ses mots "ne t'inquiètes pas au sujet de mes 96 h de garde à vue, j'en ai fait le deuil, mais je ne manquerais pas d'en parler à qui de droit. Comprenez que pendant les trois semaines j'avais l'impression d'être sur une autre planète. Enfin maintenant ça va mieux et je vais pouvoir m'occuper de moi avec l'avocat".

Par rapport à la première visite où son frère l'a trouvé dans un mauvais état tant physique que psychologique, Robert va beaucoup "mieux". Le soutien extérieur, et en particulier le nombreux courrier qu'il reçoit l'ont aidés. Il commence aussi à pouvoir faire le bilan des premiers jours. Robert demande a ce que ce soutien continue, qu'on continue à lui écrire. Il a été surpris de la force des lettres qu'il reçoit, il espère que ce soutien existe pour d'autres prisonnier-es.

Il a demandé un parloir d'une heure, ce qui lui a été refusé pour l'instant. Il a normalement droit à trois parloirs par semaine d'une demi-heure, dont un d'une heure. Mais vu le nombre de prisonniers et de parloirs, dans les faits il n'y a qu'un à deux parloirs maximums pour les prisonniers. Les visites ont lieu dans des pièces microscopiques d'environ 1m x 1,20 m. Elles ont lieu le lundi, le mercredi et le vendredi après-midi.

Certaines prisons sont équipés d'une borne informatisé où l'on peut s'inscrire d'une visite pou la suivante directement. Ce n'est pas le cas à Tours. La famille sait donc deux jours avant quand elle aura un droit de visite.

Il a été demandé à Robert d'écrire, de décrire, le déroulement des 96 heures de garde à vue et des 13 premiers jours.

Pour les informations purement juridiques, nous demandons à l'avocat de les transmettre directement au responsable du site internet afin d'éviter les erreurs.

Matériel : 

Ce matériel servira a récolter des fonds et à renforcer la dynamique autour de Robert. 

· Thomas a apporté la maquette de l'autocollant. Elle est adoptée. On en tire au minimum 1 000.

· L'autocollant sera décliné en affiche A3 pour populariser le logo et faire connaître l'adresse du site internet.

· Carte postale : le travail de maquetage est à finir avec une photo de carnaval.  On les imprime en même temps que les autocollants

· L'idée de faire des foulards avec le logo du Comité a été reporté à plus tard. On l'utilisera l'été pour les férias, en espérant à ne pas à avoir le faire, c'est à dire avec un Robert libre au plus vite !

Argent : 

1 920 euros ont été récolté à ce jour.  

Environ 400 euros ont servis pour les mandats et l'aide au transport pour la famille. 600 euros sur les 1 196 euros demandés ont été versés au premier avocat (le reste de la somme est pris en charge par Robert)

L'appel à soutien pour début février a bien fonctionné pour l'instant, les 1 500 euros devraient être réunis. Un premier versement de 750 euros a pu être fait à l'avocat.

Fête de soutien : 

Un repas / Concert aura lieu le 13 février à Cuqueron.

Nous tablons sur 150 personnes, le prix minimum est fixé à 15 euros, plus en soutien.

L'association Vivre Debout met des couverts à disposition si besoin.

Un groupe de travail s'est constitué pour ce repas.

Un temps de débat sera consacré au soutien à Robert dans la matinée.

Le Comité vendra également des sandwichs lors d'un bal gascon à Pau le 26 février.

Mobilisation : 

Un appel à mobilisation est lancé pour le samedi 19 février à 11 h devant le Tribunal de Pau.

Carnaval et le repas du 13 serviront pour passer l'information.

Une affiche et campagne de presse seront réalisés ainsi qu'un travail d'info via internet

Pétition : 

La nouvelle version est sur le site internet.

Les trois conseillers municipaux "Verts et ouverts" de Pau l'ont signés. 

Les étudiants s'occupent de tenir régulièrement des stands sur l'université. Un appel est lancé pour la tenue de stands dans des marchés etc…

Nous avons constitué une liste d'artistes à solliciter. L'envoi sera fait en fin en semaine.

La liste des signataires sera peu à peu intégrer sur le site internet, en attendant de pourvoir la signer directement en ligne.

Site internet : 

L'adresse a été changé : libertat.ta.robert.free.fr  

La passerelle entre l'ancienne et la nouvelle est faites.

Le site a été référencé sur pas mal de moteurs de recherches.

Des bannières installable su d'autres sites pour faire des liens sont disponibles en trois format dans la partie "télécharger la pétition et diffuser l'information". Un appel est lancé pour diffuser cette possibilité afin que ces bannières soient mises en place sur le plus de sites possibles.

Carnaval Bearnès : 

Nous pouvons faire ce que nous voulons lors du défilé, par contre l'organisation ne souhaite pas de stand à l'intérieur du site de carnaval. D'une part car toutle monde ne connaît pas Robert et ne se sent pas solidaires, et d'autre part (et principalement) il y a eu aussi les meurtres des infirmières à saint Luc. L'une d'entre elles, Chantal, faisait partie de Carnaval depuis le début. Les organisateurs ne veulent pas étaler toutes les douleurs dans le chapiteau. Par contre, une partie du jugement de Sent Pençard est dédié à Robert. Une autre l'est à Chantal. Le jugement est un moment public, fort, lu devant des milliers de personnes

· Au niveau du Comité, nous avons décidé plusieurs types d'actions : 

· installation de banderoles sur le parcours de carnaval. La fabrication aura lieu le mardi 1er février à partir de 19 h 30 à la Tor deu Borreu, apportez de quoi mangez. Un appel est lancé à toutes et tous pour participer.

· Constitution d'une còla en lie avec celle de la Tor deu Borreu avec un stand mobile pour faire signer les pétitions, vendre le matos, récolter des fonds, informer du repas du 13 février et de la mobilisation du 19 février.

· Sollicitation des autres còlas afin de leur demander d'intégrer la clef pour Robert dans leurs déguisements.
