Intervencion Comitat Serada publica 

deu 7 d’octobre de 2005

· Intro : présentation du Comité, des actions, de la solidarité autour de Robert en général. Après plus de 300 jours d’incarcération et quasi autant d’existence du Comité, il est normal de faire un premier bilan et de rendre compte du travail effectué, de l’utilisation de l’argent collecté.

· 30 nov : arrestation

· 1er décembre : 1er communiqué d’AAP se solidarisant avec Robert

· 8 décembre : rassemblement devant la préfecture à l’appel d’AAP (50 personnes) : On ei lo Robert ?

· 9 décembre : Suite à l’appel d’AAP, constitution du Comitat de sostien à l’Ostau Bearnes. A noter la pris de position de soutien à Robert de l’Ostau dès le 10 décembre.

· Volonté de ne pas faire une exclusive AAP, qui peut servir de prétexte pour ne pas soutenir Robert,

· volonté d’élargir le soutien par la diversité des personnes susceptibles de venir,

· prise en compte de la réalité de l’activité militante et sociale de Robert : un peu AAP, énormément au sein du tissu culturel occitan : Ostau bearnes, Carnaval Pantalonada, féria de Condom, Estanguet d’Ortès…

· A noter, dès l’arrestation de Robert, prise en main de la famille pour savoir où il est, plus de 100 coups de fil. A ce moment, là, trois membres de la famille sont en prison. Ils ont fait, et font, un travail remarquable.

· Le Comité prend le nom de Comitat de sostien tau respect deus drets de Robert Arricau / Comité de soutien pour le respect des droits de Robert Arricau. Le nom affirme la volonté de ne pas rentrer dans le fond du dossier, et ce jusqu’au procès.  Par contre il veut répondre à la situation de non-droit dont souffre Robert dès le début.

· Le Comité est constitué d'individus solidaires de Robert et souhaitant dénonçer cette situation de non-droit. Les associations, organisations politiques, syndicales peuvent apporter leur soutien mais ne sont pas membres du Comité. Dans les faits, le travail quotidien est assuré par un petit nombre de personnes. Depuis, un nouveau Comité de soutien s’est mis en place à Paris. Il fonctionne avec celui de Pau, sur les mêmes bases. Ce Comité Parisien a organisé la diffusion de l’info et de la pétition, une soirée publique similaire à celle-ci ainsi qu’un repas de soutien. 

· Nous fonctionnons sous forme d’assemblée, avec prise de décisions collective, en lien avec la volonté de Robert. Ex du colis de Noël. Le rythme de travail est d’une réunion par semaine pour l’instant. Il y en a eut environ 25 en comptant l’inévitable ralentissement estivale. Ces réunions ont lieu soit au Complexe de la République soit à la Tor deu borreu, en particulier quand il y a besoin de matériel.

· Un logo a été définit : une clef, la clef qui ouvre les portes, celle de la liberté. Cela permet d’identifier au premier coup d’œil ce qui a trait à Robert.

· Nos objectifs :

· 1 - participer à connaître la situation exacte de Robert, 

· 2 - organiser le soutien moral : courrier, messages radios...

· 3 - organiser le soutien financier : tant pour le quotidien de Robert (mandats) que pour les frais de justice,

· 4 - contester ce type de justice qui permet une telle mise au secret,

· 5 - travailler avec des juristes pour décortiquer cette affaire. Etudier avec eux la possibilité d'aller devant la Cour Européenne des Droits de l'Homme,

· 6 - veiller au respect de la présomption d'innocence dans la presse jusqu'au procès,

· 7 - agir pour un procès dans des délais raisonnables, au sens de la Convention Européenne des Droits de l'Homme, et éviter ainsi que les cas des militants bretons ayant attendus 4 ans leur procès en détention n'arrive à Robert,

· 8 - organiser une information large,

· 9 - organiser le travail avec les structures du type Ligue des Droits de l'Homme, Amnesty Internationale,

· 10 - ouverture d'un site internet et d'une adresse électronique propre au Comitat.

· Un des premiers travaux a été la réactivation du compte bancaire « Solidaritat » qui avait été ouvert suite aux violences policières à la Tor deu Borreu à Pau, et qui avait ensuite servi pour soutenir Georges Rodriguez poursuivis pour des bombages contre la guerre en Irak. Actuellement ce compte sert exclusivement au soutien de Robert.

· L’aspect financier est un des plus important. Pour la collecte, diverses initiatives ont été prises : Repas-Concert à Cuqueron avec le soutien gratuit des Parpalhons, mise en place de tirelires (local palois de la CNT AIT, le Kiosque, Ostau Bearnes et au local d’AAP la Tor deu Borreu), l’appel à des virements permanents, l’appel à l’envoi de chèques, l’édition d’autocollants, repas après une manif, vente de sandwichs lors d’un bal gascon des Menestrers Gascons…

· L’argent sert à payer les frais d’avocat, le soutien direct à Robert (mandats : tout se paye, pour un prisonnier ; en plus de la privation de liberté, de la privation de vie sexuelle, de la vie sociale et politique, il faut payer pour cantinner), aider la famille pour les voyages lors des visites : 1 000 kms aller/retour.

· A ce jour : 8 914 € ont été collectés (près de 120 chèques ont été reçus). 8 719 € ont dépensés. Les dépenses se répartissent en quatre directions : 5 031 € de frais d’avocat, 1 238 € de mandats, environ 1 500 € de voyages et environ 1 000 € de frais divers : impôts robert, matériel comité, frais repas etc…

· Nous avons à ce jour environ 200 € sur le compte, ce qui est très largement insuffisant. Le soutien financier a considérablement baissé ces derniers temps : conséquence de l’été, des multiples sollicitations qui arrivent chez les gens mais aussi conséquence du temps. On s’habitue peu à peu à la situation de Robert en prison. S’habituer ne veut pas dire accepter.

· Le Comité relance son appel à soutien financier. Nous ferons des initiatives propres au Comité : soirée chataignes, tirelires etc… mais sans les soutiens individuels, il nous est impossible de remplir l’objectif de soutien financier.

· Une autre forme de soutien a été la mise à disposition de locaux, de matériel informatique, de banderoles, de peintures… ainsi que des dons en nature (vin, légumes…). Cela peut paraître anodin de donner du vin ou des légumes, mais ça ne l’est pas du tout, il n’y a pas de petits gestes, il n’y a que des gestes de solidarité.

· Les autres chantiers du Comité :

· Mise en place du site internet : 3 117 visite à ce jour. Il s’agit de 3 117 ordinateurs différents. On peut estimer qu’il y a eu 5 ou 6 fois de visites en fait. Il permet de se tenir au courant des informations et des mobilisations, de télécharger la pétition etc…. La diffusion d’info sur la situation est limité par le niveau informatif du Comité et par le secret d’instruction. Il nous est parfois reproché de ne pas mettre assez d’infos sur la situation quotidienne de Robert, son moral etc… Nous pensons que le plus simple pour avoir ces informations est d’écrire directement à Robert. Vous pouvez découvrir le site internet sur l’ordinateur portable présent ce soir.

· Lancement d’une pétition. Nous en sommes aujourd’hui à 665 signatures, ce qui est insuffisant. Toutefois, le Comité de Paris a eu la signature de Jacques Gaillot par exemple.

· Soutien moral à Robert par l’envoi de courriers. Des cartes postales ont été éditées pour faciliter l’envoi de courriers. Il est aussi possible de lui laisser des messages via une radio de Tours. Il ne faut pas avoir peur d’écrire, quitte à raconter un peu n’importe quoi ou sa dernière fête. Le courrier est, avec les visite, la seule fenêtre vers l’extérieur. Nous rappelons qu’il est inutile d’envoyer des colis.

· Diffusion d’informations : par le biais d’affiches, d’autocollants, manif-repas, intervention lors du Carnaval Bearnes, de bals gascons à Pau et Saint Pé de Leren, caminada en montagne, utilisation d’internet, lettres aux syndicats, associations, mouvements politiques… Des banderoles ont également été réalisés et installés.

· Travail en direction de la presse par l’envoi de communiqués de presse et d’informations. Nous avons recencés des articles dans : Har Far, La Setmana, L’agenda culturau de l’Ostau, Carnaviu, l’Agent d’Amour, L’Agulhada, Combat Syndicaliste, Ekaitza, le journal du Pays Basque, Sud Ouest, La République. Un travail de rectificatifs lors d’infos erronées à été fait (en driection de SO et la République), mais n’a pas fonctionné.

· Un travail de dénonciation a aussi été fait, en particulier lors de sa disparition, lors de la journée mondiale de la paix. A cette occasion une action symbolique a été mené lors de la présence de Danielle Mitterand. Elle a été informée, nous n’avons jamais eu de suite.

· La conseillère municipale paloise Danièle Iriart a écrit à la députée Martine Lignières Cassou le 13 décembre pour qu’elle agisse au niveau du Préfet ou à l’Assemblée Nationale pour avoir des explications, nous n’avons aucun retour à ce jour.

· Les démarches en direction d’Amnesty International ou de la Ligue des Droits de l’Homme n’ont pour l’instant rien donné.

· Prises de positions de soutien : 

· Gueule de Bois

· Coordination Anti Repressive de Bretagne

· Anaram Au Patac

· L’écrivain Sergi Javaloyes

· Iniciativa per Occitània

· Ostau Bearnes

· Associations Carnaval Pantalonada, Festival des Bandas de Condom et Printemps des Tournesols dans un communiqué de presse commun.

· Association bretonne Bemdez

· CNT « Vignolles » de l’Aude

· Comité chiapas de l’aude

· Ainsi qu’une lettre commune de prisonniers politiques révolutionnaires français, basques et libanais

· Le soutien particulier de Carnaval Pantalonada qui a intégré dans le jugement 2005 de cet hastiau de Sent Pançard la situation de Robert.

· D’autres structures ont soutenus financièrement : 

· CNT « vignolles » 91

· Organisation Communiste Libertaire (OCL)

· ATTAC pau

· Eime del Sud de Tolosa

· Comité toulousain du Parti Occitan

· Nous regrettons le peu de retour qu’il y a eu en Béarn de la part des structures politiques et syndicales malgré les nombreuses sollicitations. De nouvelles auront lieu, nous espérons qu’elle seront entendus. Nous vous appelons à relayer cet appel à prise de position publique dans les structures auxquels vous participés.

· Suite à ce bilan, nous allons laisser la parole de Christian Etelin, l’avocat de Robert. Il va vous présenter tout l’aspect juridique de l’affaire. Après son intervention, vous pourrez poser les questions que vous souhaitez. Ensuite nous boirons un verre ensemble à la santé de Robert.

